

我的小动物朋友

指导教师: 杜建秀
区优秀班主任

小金鱼

许荣轩

“远看水里一朵花，近看凸眼有尾巴，色彩绚丽人人爱，缸里常玩过家家。”想必大家都知道它是谁吧？不错，描写的正是金鱼。我家有个鱼缸，住着我的好朋友小金鱼。

小金鱼一身雪白，像个雪球一样，在鱼缸里“滚来滚去”，它的头顶边缘有一些红色，就像一顶帽子，所以我叫它“小红帽”。它有两只水汪汪的眼睛，像宝石一样，平时它很安静，可当我用鱼网把它捞起来时，它会猛烈扑腾，用那像扇子似的尾巴，溅我一脸水珠。

“小红帽”吃食的时候可爱极了。当我一走近鱼缸，它便和伙伴们迫不及待地游过来，讨好般地直转圈。它的嘴巴一张一合，好像在说：“小主人，你怎么才来呀，我饿了，快给我点吃的吧！”撒进水里的鱼食，一下子就被抢光了，吃完后它还会游到缸底寻找剩余食物，真有趣！

“小红帽”睡觉很奇怪，总是睁着两只大眼睛，我怀疑它不会睡觉，后来查阅了资料才明白，金鱼是睁眼睡觉的。

“小红帽”给我带来了很多乐趣，还培养了我的观察能力，我喜欢它。

点评:文章语言优美，通过小作者的描写，仿佛看到可爱的小金鱼在眼前游来游去，字里行间流露出对小金鱼的喜爱。

我的朋友“喵呜” 赵玉捷

这只英俊的猫，便是我的朋友，它的名字叫“喵呜”。

“喵呜”长得很漂亮，圆圆的小脑袋上长着一对三角形的小耳朵，它有一双颜色不同的眼睛：一只是黄色的，一只是蓝色的，就像两颗美丽的宝石。它小巧的鼻子和嘴巴感觉像是长在一起似的，又细又长的胡须一翘一翘，可爱极了。

“喵呜”是一只说勤快也不勤快，说懒惰也不懒惰的家伙。有时，它睡在床上晒太阳，这时任凭你怎么叫它，它都不搭理你。有时，在夕阳西下之时，我拿一个小镜子对着它照，它立刻感应到了，蹦起来跟着镜子反射的光，又蹦又跳，活泼极了。

“喵呜”很挑食，最爱吃肉，可以下咽的蔬菜只有土豆。因此，爸爸经常给它吃肉，我把肉和其它食物拌在一起，它总是先把肉挑出来吃掉，然后再吃别的。有一次，我和爸爸买了一条鱼回来，刚进家门，“喵呜”就跑过来冲着我们“喵呜喵呜喵呜”地叫，好像在说：“我饿极了，快给我吃鱼呀！”瞧，它可真是一只小馋猫。

这就是我家的“喵呜”，一只活泼、挑食，又馋嘴的猫，它是我的好朋友。听，它又在喵呜喵呜喵呜地叫我呢！

点评:小作者通过细致观察，把“喵呜”的外形特征、性格、喜好活灵活现地跃然于纸上，让人仿佛眼前就有一只小猫。文章首尾呼应，喜爱之情溢于言表。



“财财”猫

安子怡

朋友家养着一只小猫，第一次见面时，它便毫不认生地扑到我脚边，我下意识地后退，生怕它咬我。这时朋友抱起它，告诉我小猫的名字叫“财财”，它很可爱。

我试探性地接近它。小猫柔顺的茸毛上有着黑一圈黄一圈的花纹，铜铃般黄色的眼睛，旗帜似的耳朵竖立在脸的两侧。当我抚摸它时，它便眯起眼睛，垂下尾巴，伸展腰身，显得十分惬意。

以后，我每到朋友家便会带一些猫粮给它。“财财”便会友好地“喵喵”，机灵地跳到我身边，似乎在欢迎我的到来。

“财财”很讲卫生。闲暇时，它便伸出粉嫩的舌头，不时地舔着自己的爪子，或是俯下头，用舌头打理自己的皮毛。朋友还为

“财财”搭建了三层别墅和沙堆游乐场，我们经常在这里玩耍。

我和小猫还有一次误会呢。那次，我和朋友在嬉闹时，耳边突然响起猫的惨叫声，原来是我无意间踩到猫的肚子。只见它突然跳起，隆起背部，根根毛发直竖，活像一个刺猬，眼睛狠狠地盯着我。我赶忙抱起它，摸摸它的脑袋。“财财”委屈地蹭着我的手，好像原谅了我。

这就是让我经常惦念的朋友“财财”，它给我带来了许多快乐。

点评:小作者善于观察生活，生动描写小猫的外形体态特征和典型生活事例，表达了对小猫由害怕到喜爱的情感。

我的仓鼠“消消乐”

牛雪亦

寒假里，爸爸、妈妈、我和妹妹一起回老家。返程时，爷爷送了我一个新年礼物——一只可爱的仓鼠，我给它起名“消消乐”。

“消消乐”有一双又黑又圆的眼睛，一张小嘴里长着两颗大板牙，一身花色的绒毛和一双肉肉的小爪子。它的爪子十分有力，抓住吃的就紧紧抱往嘴里塞。

它很害羞。回到家中刚把它放到舒适的笼子中，它就一个劲儿地往厚厚的纸棉里钻，最后只留一双乌黑的、圆溜溜的小眼睛，躲躲闪闪地看着我。

“消消乐”十分可爱。我把倒满浴沙的小浴盆放到笼子里，它先是看了看，然后一溜烟儿钻了进去翻跟头，累了就爬出来吃一点東西，再舒舒服服地伸个懒腰，倒头就睡。它睡觉的时候，小肚子一鼓一鼓的，身体还时不时扭一扭，好像梦见什么好事一样。睡醒了，又爬进浴盆，在里面“游泳”，你可以看到“消消乐”仰着白肚皮，胳膊上下划动，它也许是在“仰泳”吧！

“消消乐”来我家已经两个月了，现在的它已经由原来娇小的身形变成了一个圆鼓鼓的“花皮球”，再由原来“胆小怕事”变成了“胆大包天”。

怎样，我的“消消乐”很可爱吧。

点评:小作者对仓鼠充满了喜爱之情，在朝夕相处中细致观察，所以写起来得心应手。全文没有华丽的词藻，小作者真情描写，使人印象深刻。

我的朋友虎皮鹦鹉

安兆睿

虎皮鹦鹉是我新交的朋友，它圆圆的头上镶嵌着一双黑宝石般的眼睛，弯弯的钩状嘴巴看着就很锋利。它面部的花纹泛着紫蓝色，头上的花纹黑黄相间，腹部是淡绿色的，到了尾部就逐渐变成了翠绿，尾巴末端则是蓝色，真是五彩斑斓，让人百看不厌。

没人理它时，它便在笼子里吃米或是喝水，一有人走到它跟前，它便在笼子里跳来跳去。如果是陌生人，它便躲进窝里，左顾右盼着寻找熟悉的主人，像是在寻求安全感。它无聊时最喜欢望着窗外，有燕子或大鸟飞过时，它便放声啼叫，也许是向往着飞向蓝天，或是寻觅同类知音。

我突然用尺子轻轻地碰了一下它的肚子，见它没反应，便壮起胆子，小心翼翼地用手摸它，只见它用嘴轻轻地啄了一下我的手指，表示友好。接着，我又试着摸它的头，它嗅了嗅我的手，没有丝毫敌意，可爱极了。

这就是我的新朋友。当我高兴的时候，可以找它分享，当我苦恼的时候，可以找它倾诉，有它的陪伴，我的生活变得更加多姿多彩！

点评:小作者语言生动、清新，富有童趣，对虎皮鹦鹉的眼睛、嘴巴、羽毛的细致刻画，足见其观察细致入微。

卷毛“小白” 任禹萌

你有动物朋友吗？我有一个，它的名字叫“小白”，是一个全身长着白色卷毛的小狗。

“小白”是我哥哥家的小狗。它体型很小，尾巴很短，见到人总是叫。它的耳朵很灵敏，每次我去哥哥家，很远它就能听出我的脚步声，然后边叫边飞奔过来，好像在说：“欢迎你来我们家玩！”每次我进门，它都摇着小尾巴，绕着我忙前忙后，真是热情十足。吃饭时，他总是蹲在我的身边，瞪着一双圆圆的大眼睛，歪着脑袋看着我，一副很想吃的样子。每次看到它这样，我都会摸摸它的头，并喂它一根带肉的骨头，它紧紧抱住，生怕被人抢走似的，欢喜地吃着。

一次，我与哥哥在书房看书，“小白”不时地跑进来，在我们旁边转来转去，好像是叫我们和它一起玩。我们便领着它到外面玩，可是它跑得太快了，一头冲进了水池里，幸好它会游泳。全身湿淋淋地上了岸后，它使劲地甩着身上的水，溅了我们一脸。正想责怪它时，却瞧见它全身的毛都竖了起来，活像一只小刺猬！我们不禁笑了起来。

卷毛“小白”是不是很有趣？它给我带来了很多乐趣，我非常喜欢它！

点评:习作生动具体地写出了小狗的外形特征，通过生活细节，一只热情活泼的狗宝展现在读者眼前。

我的锦鲤朋友

郝云汐

我家有个大鱼缸，里面养了许多色彩鲜艳的锦鲤，有的全身通红；有的以红为主，夹杂着些白色条纹；有的黑白相间。

我最喜欢的是一条白色和一条全身金黄的大锦鲤。它俩总是威风凛凛地游来游去，好像两位大将军在严守自己的城池，其他的小锦鲤们紧紧跟随在它俩左右，好像在随时听候命令。它们组成一个大部队，一会儿向左，一会儿向右，像一条水中飘动的彩色丝带，很是壮观。

每当我靠近鱼缸时，它们总是争先恐后地游到岸边，张开大嘴，等着投喂。原本平静的水面瞬间像煮沸的开水，一张张大嘴仿佛异口同声地说：“快喂我吧！快喂我吧！”等它们吃饱喝足了，就会满足地游到水草中栖息，水面又恢复了平静。

这就是我的锦鲤朋友们，可爱又调皮，给我带来了无尽的欢乐。

点评:文章语言优美，多用比喻、拟人的修辞手法，生动形象地写出锦鲤的游乐和吃趣。字里行间流露着对锦鲤的喜爱。